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Errichtung eines Spielplatzes in Tauer

Sehr geehrte Frau Kallaucke,
Sehr geehrte Gemeindevertreter*innen,

unsere Interessensgruppe mit Eltern und Angehörigen wünscht sich für die Kinder der Gemeinde einen 
örtlich zentral gelegenen Spielplatz.
Für die Errichtung eines solchen soll mit diesem Schreiben der Grundstein gelegt werden.
Dazu beantragen wir hiermit die Nutzung einer gemeindeeigenen, öffentlich zugänglichen Fläche zu 
diesem Zweck.

Besonders geeignet sehen wir die Fläche am Sportplatz, Flurstück 284/2, hinter dem südlichen Tor (siehe 
Anlage). Nach Möglichkeit sollte die Anlage optional auf Flurstück 281 erweiterbar sein. Wir bitten um 
Nachsicht, sofern die uns unbekannten Eigentumsverhältnisse dies nicht zulassen und sind für 
Alternativvorschläge offen.

Wir bitten um Bestätigung der Kenntnisnahme dieses Schreibens sowie, sofern erforderlich, um 
Aufnahme des Antrags als TOP in eine kommenden Gemeinderatssitzung. Über ein positives Signal 
seitens der Gemeindevertretung sind wir sehr erfreut.

Zur Errichtung und Betrieb des Platzes nachfolgend einige Erklärungen:

Verantwortlich für Aufbau, Instandhaltung und Organisation soll - nach dem Vorbild der
Gemeinde Jänschwalde - unser
Verein "Spielplatz Tauer" (in Gründung) sein.
Eine Finanzierung soll vor allem über Privat-, Vereins- und Firmenspenden sowie Fördermittel 
gesichert werden. Eine Beteiligung der Gemeinde ist wünschenswert.
Der Aufbau der Anlage soll sukzessive in Eigenregie des Vereins mit der Hilfe ortsansässiger 
Firmen (als kostenlose Dienstleistung) erfolgen.
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Die Erstabnahme durch einen Sachverständigen (TÜV, DEKRA) soll über den Verein sowohl 
organisatorisch als auch finanziell abgewickelt werden.
Als Betreiber soll, nach Vorbild umliegender Gemeinden, das Amt Peitz einstehen. In diesem 
Zusammenhang soll ein Vertrag zwischen Verein und dem Amt Peitz, mit dem Inhalt, dass die 
laufenden Reparaturen durch den Verein abgearbeitet werden, geschlossen werden.
Die regelmäßige Überprüfung der Spielgeräte soll durch das Amt Peitz übernommen werden. 
Eine Versicherung soll nicht notwendig werden, da eine Benutzung nur auf eigene Gefahr und in 
Begleitung aufsichtspflichtiger Personen gestattet ist.
Als Koordinator zwischen Gemeinde und der Interessensgruppe bzw. des Vereins stellt sich Herr 
Ulli Biemelt zur Verfügung.
Platzbedarf und Ausstattung soll sich an der „Satzung der Stadt Peitz über Kinderspielplätze" 
vom 28.04.2005 orientieren. Ein separater Bolzplatz ist durch die gewünschte Nähe zum 
Sportplatz unsere Ansicht nach nicht notwendig.
Es ist unsererseits eine Ausstattung mit möglichst naturnahen Baumaterialien und wenig bis 
kein Kunststoff vorgesehen. Ausgenommen davon sollen Recycling-Produkte sein. Entsprechend 
streben wir ein ökologisch wertvolles Projekt an.
Wir wünschen uns eine Nutzbarkeit der Anlage für die Altersgruppe 0-12 Jahre.
Das Projekt stärkt in der Planungs- und Umsetzungsphase sowie im Betrieb den Zusammenhalt 
der Dorfbewohner, das soziale Gefüge aller Altersgruppen und bietet eine Plattform für 
kommunikativen und handwerklichen Austausch.

Wir bedanken uns im Voraus für die Bearbeitung des o.g. Anliegens und verbleiben

mit freundlichen Grüßen

Marcus Schwella und 
Julia Henschel

Anlage: Lageplan aus Geoportal SPN






